



经济日报社出版 WWW.CE.CN
国内统一刊号CN11-0014 代号1-68

经济日报

ECONOMIC DAILY

2014年5月 3日 星期六

农历甲午年四月初五

第11247号 (总11820号) 今日8版

LME铜走势图



CBOT黄豆走势图



钢铁PMI升至扩张区间

据中钢协数据，4月份PMI达52.6%，自2013年10月份以来首次回归扩张区间。

据中钢协数据，4月份粗钢产量同比增长3.32%。



全面深化改革进行时

□ 本报记者 白海星 文晶 通讯员 刘达

不给政策给市场 规范市场促发展

安徽合肥推进建筑产业化别开生面



图为工人正在装配合肥中科大先进技术研究院人才公寓。据了解，该建筑占地5万平方米，采用产业化建筑方式后，该工程只用了86天就实现结构封顶。
李明庆摄

一块块预先置入钢筋的模板运在流水线上，依次浇注搅拌好的混凝土；机械振动让混凝土均匀密实，然后送进层层叠叠的恒温“蒸房”等待凝固；最终从模板里倒出的，是一个个建筑墙体或楼面构件；到了建筑工地，不需要脚手架，不需要防尘网，一件件焊接装配妥当，就是一栋栋拔地而起的高楼大厦……

这就是“设计标准化、部品部件工厂化、生产施工装配化、建筑装修一体化”的建筑产业化。2012年，安徽合肥市在全国率先提出打造千亿元建筑产业战略目标，并于2013年将其列入市8大重点战略性新兴产业之一。目前，远大住工、宇辉集团、中建国际等产业龙头企业相继落户合肥，产能超过500万平方米，建成及在建面积超过300万平方米，产业发展走在了全国前列。

政府如何引导一个新兴产业发

展？合肥在建筑产业化进程中探索出一条新路径。

不给政策给市场。为盘活市场，合肥在建筑产业兴起之初没有急于出台任何形式的鼓励和奖励政策，而是根据客观实际，两年内果断拿出近200万平方米的保障房、拆迁安置房项目以及中科大先进技术研究院等12个政府性投资项目，形成产业化菜单，变企业“锅找米”为政府“米等锅”。与此同时，政府积极搭桥，推进住宅产业化企业进入商品房开发市场。目前，已有融侨开发企业与远大公司、中海开发企业与中建公司合作开发商品房，以及万科公司运用产业化建设模式，自主投资建设住宅商品房。

规范市场促发展。合肥在两年的实践中完成了建筑产业化4大体

系建设：技术标准体系——成立专家库，运用专家评审方式，创新建立了本地住宅产业化技术标准体系；

招标投标体系——从单一来源谈判到邀标，经过不断探索和总结，创新推出了公开招标确定总承包方的全新模式，大大降低了建造成本；服务管理体系——将住宅产业化列入全市重点项目和8大重点工程统一调度，市委书记定期调度、市长每季度调度一次、分管副市长每月调度一次、市产业化办公室每周调度一次，遇到问题及时协调解决；激励竞争体系——出台《加快推进建筑产业化发展的实施意见》，保障行业有序竞争，促进产业稳步拓展。

在靠市场引领、规范促进建筑产业化发展中，安徽合肥实现了“四大可控”。(下转第二版)

西安“美居行动”：
爱心定制很“走心”

本报记者 张毅 通讯员 何汪维

4月底，西安市新城区韩森寨街办辖区10户困难家庭分别收到了新城区美居行动“量身定制”的写字台、小饭桌和新窗纱等家居用品。从以往的逢年过节给困难群众送米面油，到如今重在关注困难群众的家居环境和生活品质，西安市新城区开展“爱心汇—美居行动”被不少老百姓赞誉为“最走心的‘献爱心’”。

从2012年底开始，西安市新城区动员号召辖区文明单位以资金帮扶和实物帮扶两种形式，重点帮扶那些月收入不超过1000元、家居条件亟待改善的困难家庭。工作人员为他们刷房子、换家具、添电器，不只是改善了他们的居住条件，还美化了居室，提高了他们的生活品质，真正让美丽和体面进入困难家庭中。

家住西一路街道贫困户裴师傅一家，是首批接受“美居行动”爱心帮扶的家庭之一。中天建设集团五公司主动为其提供免费装修，并捐助家电。

走进裴师傅的新家，记者看到，浅棕色的木地板代替了坑洼不平的水泥地，整齐的白色吊顶替换了曾经斑驳的屋顶，主卧粉刷一新的墙壁上挂着“腊梅迎春”国画，过去漏水的小阳台已经被改造成小书房，古色古香的书桌上摆放着裴师傅刚刚完成的书法作品。裴师傅88岁的老母亲摸摸这里，看看那里，“真是太好了，住在这这么干净明亮的新房里，感觉生活也越来越有心气儿了。”

新城区委文明办主任朱大庆告诉记者，“美居行动”开展以来，已有近60个困难家庭面貌一新，另有40多家单位与困难家庭结成帮扶意向。

“这样‘献爱心’，很‘走心’，让我们看到了自己捐赠的每一分钱都用在了困难群众最需要的地方，不仅解决了群众困难，还提升了他们的幸福感。”中天建设集团第五建设公司党委书记赵和健告诉记者。

共同的坚守，共同的信念

——写在马航MH370航班宣布失踪之际

新华社记者

2014年3月8日8时，马来西亚航空公司公布，MH370客机在2时40分左右同空中交通控制中心失去联络。

这更是在无数中国人心头刻下伤

痛的日子——

失联航班上有154名中国同胞。

他们中有父亲，有母亲，有妻子，有丈

夫，有儿子，有女儿……

守候在首都机场接机的乘客亲朋

们声声痛哭。

消息传到中南海。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示，要求外交部和我有关驻外使领馆加强与所在国有关部门的联系，密切关注搜救进展情况，全力做好应急处置和中国公民善后工作。交通运输部、民航局等有关部门要立即启动应急机制，积极配合做好相关工作。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强也对救援工作作出批示，

并应约紧急同马来西亚总理纳吉布通电话，协调搜救事宜。

相关部门闻令而动——

交通运输部立即启动一级应急响应；

民航局立即启动应急预案；

中国外交部、驻马来西亚使馆和驻越南使馆启动应急机制；

国家旅游局紧急启动应急机制，

并与马来西亚旅游部门建立联系。

时间就是生命。

一天之内，中国8艘舰船、5架直

升机向疑似海域调集。

同胞的生命安危始终牵动着中央领导和全国人民的心。

3月10日，习近平同美国总统奥巴马通电话时表示，我们对包括中国、美国乘客在内的机上人员的安危深感担忧。我已在第一时间责成中方有关部门全力开展搜救并做好应急和后续工作。

当日，中国政府派出由外交部、公

安部、交通运输部、民航局组成的联合工作组赴马来西亚。

国家海上搜救部际联席会议紧急会商机制启动，研究制定我国船舶及航空器的详细搜救方案。

就在泰国湾联合搜救全力展开时，变化骤起——3月15日，马方重新划定了飞机可能飞往的南北走廊两个区域。这两个区域距离泰国湾1000海里。

当日晚8时，交通运输部召开紧急会议研究制订新的搜救方案。中国海上搜救中心连夜下达命令：中方舰船立刻在孟加拉湾、印度尼西亚以西海域确定南北两个搜寻区。

3月20日，波折再起——澳大利亚宣布在南印度洋海域发现“可信度高”的疑似残骸。而这一海区，距离划分给中国的南北搜寻海域2000多海里。

只要有一线希望，就要尽最大努力。(下转第三版)

为新疆

新华社乌鲁木齐5月2日电 (记者潘莹 蔡国栋) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在新疆考察期间，专程来到新疆生产建设兵团第六师，考察现代化农业装备，冒雨检阅兵团民兵队伍，亲切会见来自各师的党员干部和基层职工代表，并与大家座谈。他的重要讲话使兵团干部职工倍感振奋，纷纷表示要继续发扬兵团精神，进一步壮大兵团综合实力，提高维稳戍边能力，为新疆稳定和发展作出更大贡献。

习近平总书记在座谈会上提出，对兵团干部职工要从政治上多关心、工作上多支持、生活上多关爱，六师新湖农场新民社区28连职工齐杰对此感到特别高兴。他说，刚到农场时，这里还是一个交通落后、信息闭塞的地方，住的是土房子。如今，农场职工生活条件越来越好，住进了新楼房，收入年年增长。今年他和其他4名职工每人出资100万，成立了新湖农场青青牧场专业合作社。“总书记对兵团职工生产生活这么关心，我感到非常振奋，对将来的发展前景更有信心了。”他说。

六师退休干部张元梅说，新疆当前处于发展和稳定的关键时期，习近平总书记前来给我们兵团人鼓劲，让常年工作生活在基层的干部职工倍感温暖，也更有信心履行好兵团人屯垦戍边的职责。

新疆兵团58个边境团场守卫新疆境内近三分之一边境线，为巩固西北边防筑起了铜墙铁壁。参加了座谈会的马军武告诉记者，与多年前相比，现在兵团边境团场面貌发生很大变化，职工群众生活条件极大改善，留下的团场职工子女越来越多，这和兵团近几年受到中央更多的关心和支持密不可分。今后，他要继续发扬兵团精神，为维护祖国边疆稳定作出新的贡献。

随着新疆兵团近年来引进人才工作力度的不断加大，留在新疆兵团就业的青年人才逐年增多，屯垦戍边事业后继有人。六师共青团农场二连副指导员金刚大学毕业后从河南来到新疆，在六师完成两年的志愿服务期后，受“热爱祖国、无私奉献、艰苦创业、开拓进取”的兵团精神感召，自愿留下，并主动提出到条件最艰苦的连队磨砺成长。他说，习近平总书记的重要讲话更坚定了自己“一腔热血，献给农场”的决心，他要带领当地职工努力增收奔小康。

来自九师161团医院的基层医务工作者梅莲说，总书记在考察中强调，新形势下兵团工作只能加强，不能削弱。做好新疆工作，必须把兵团工作摆在重要位置。我听后感到心里暖暖的，可以看出总书记对兵团工作非常重视。我母亲他们那一代给屯垦戍边事业打下了坚实基础，我们理应把他们的精神发扬光大，做好本职工作，为兵团的发展尽心尽力。

大贡献

短评快

好政策要“言必行、行必果”

牛瑾

4月份召开的4次国务院常务会议，打出政策“组合拳”，内容涉及投资、减税、外贸、就业以及市场监管等多项内容。这些措施紧紧围绕“稳增长、调结构、促改革、惠民生”，巧妙借助相互之间的动力关系，力求实现多重目标均衡，被外界解读为“目光长远、发力精准”。在市场普遍认同当前政策调控取向的情况下，更需抓紧政策落实，以改革的成效进一步凝聚信心、汇聚共识。

去年以来，面对国内外形势错综复杂、经济下行压力加大、多重矛盾相互交织的严峻局面，我国出台了一系列深化改革、科学调控的政策措施，保持了稳中向好的态势。但也毋庸讳言，在一些政策措施的实践中，依然存在“落实不彻底、变相打折扣”现象。比如，有的优惠政策在执行时的前置条件太多、标准太模糊，导致政策受益群体大幅减少；有的地方和部门在简政放权过程中，为了局部利益而故意保留“灰色地带”，不仅导致政策预期效果难以实现，还反过来降低了政府公信力，误导了社会和市场对改革和发展的预期。

因此，当前政府深化改革和宏观调控的一项重要任务，应该是确保各项政策措施落到实处、见到成效。一方面，对布置下去的工作要量化细化，既有具体可行的配套措施，又有明确的时间节点和反馈机制。另一方面，要严格执行行政监督问责制，言必行、行必果，使各项政策令行禁止。只有让执行者意识到制度的刚性，才会减少政策被随意发挥的“弹性”。

5月1日晚，马来西亚方面宣布，MH370航班处于失踪状态。吉隆坡起飞，越南上空折返，取道马六甲海峡，“终结”于南印度洋……本应在旭日东升之时抵达北京的239人音讯杳然，留下一长串待解的问号。

55天，万里之外，惊涛骇浪中，中国前所未有的投入海、空、天、潜立体力量，尽最大努力参与国际大搜救。

55天，亿万中国人人为机上生命祈福，给家属送上关爱与帮助。

从“失联”到“失踪”，不变的是对生命的守望和搜寻的信念。

牵挂

——面对突如其来的灾难和不断变化的形势，党和政府及时果断调集各方资源，全力参与搜救

这是世界民航史上的黑色时刻